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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 DE MAIO DE 2024. 

Presidente - Valdir João Rosinski 
Vice-Presidente - Miguel Natalino Serrano Lopes 
1° Secretário - Antonio Aparecido Facioli 
28 Secretária - Maria da Cruz Borges da Silva 

Comissões (Biênio 2023/2024): Eleição em 12/12/2022; substituição em 17/04/2023, 08/05/2023; 
02/10/2023 e 31/01/2024: 

COMISSÃO PERMANENTE DE LEGISLAÇÃO, JUSTiÇA E REDAÇÃO FINAL: 
PRESIDENTE: MIGUEL NATALINO SERRANO LOPES - PSD; SECRETÁRIO: PAULO CESAR 
FRANCISCHETTI- PP; RELATOR: CARLOS ALBERTO MALDANER AYRES - PP. 

COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: 
PRESIDENTE: MARIA DA CRUZ BORGES DA SILVA - PP; SECRETÁRIO: JOSEFA PEREIRA 
PEQUENO SILVA - PSD; RELATOR: MIGUEL NATALINO SERRANO LOPES - PSD. 

COMISSÃO PERMANENTE DE OBRAS. SERViÇOS PÚBLICOS, AGROINDÚSTRIA. COMÉRCIO. 
TURISMO E MEIO AMBIENTE: PRESIDENTE: ANTONIO APARECIDO FACIOLl - PSD; 
SECRETÁRIO: JOSEFA PEREIRA PEQUENO SILVA - PSD; RELATOR: NATALINO RIBEIRO DOS 
SANTOS - PSB. 

COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE. ASSISTÊNCIA SOCIAL E CIDADANIA: 
PRESIDENTE: PAULO CESAR FRANCISCHETTI - PP; SECRETÁRIO: JOSÉ VALTER SAMPAIO - 
PT; RELATOR: MARIA DA CRUZ BORGES DA SILVA - PP. 

Ás 20:00HS. (vinte horas) do dia seis do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e 
quatro, nesta cidade e Comarca de Nova Londrina, Estado do Paraná, no "Plenário 
Dr. Olivier Grendene" - Edifício da Câmara Municipal -, sito à Av. Itio Kondo, 904, 
sob a Presidência do Vereador VALDIR JOÃO ROSINSKI (Valdir Rosinski), 
secretariado pelos Edis ANTONIO APARECIDO FACIOLl (Facioli), 10 Secretário e 
MARIA DA CRUZ BORGES DA SILVA (Maria da Cruz), 20 Secretária, com mais as 
presenças dos Senhores Vereadores: PAULO CESAR FRANCISCHETTI (Paulão); 
JOSEFA PEREIRA PEQUENO SILVA (Zefinha); MIGUEL NATALINO SERRANO 
LOPES (Miguel do Couro); JOSÉ VALTER SAMPAIO (Zé Picareta), NATALINO 
RIBEIRO DOS SANTOS (Natalino Pedreiro) e CARLOS ALBERTO MALDANER 
AYRES (Carlos da Gráfica); presente o Assessor Legislativo desta Casa de Leis, Sr. 
Miguel Pinheiro Anziliero (designado pelo Sr. Presidente para gravação da Sessão 
em áudio, transmissão via Facebook, digitação da presente Ata e auxilio nos 
trabalhos da Sessão); reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal, o Senhor 
Presidente cumprimentou os Vereadores, solicitou ao 10 Secretário que procedesse 
a verificação do "quórum", que restou com suficiência do número mínimo de 
Vereadores exigidos para realização da Sessão, declarando, com a proteção de 
DEUS que se encontra aberta a Sessão Ordinária. Observou a presença do Sr. 
Edson da Silva Molina, o qual estava regularmente inscrito, no dia 03/05/2024, para 
falar nesta Sessão, sendo que por solicitação do mesmo, franqueou a palavra ao 
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solicitante, no início da presente Sessão Ordinária. Com a palavra, o Sr. Edson da 
Silva Molina o qual citou a Lei Municipal nO 2.138/2009, que estabelece critérios que 
definem a Planta Genérica de Valores e determina outras providências; sendo 
sancionada na gestão do Prefeito Dornelis; observou que foi editada a Lei Municipal 
nO 91/2017, ainda na gestão no Prefeito Vico, a qual altera dispositivos da Lei 
Municipal nO 2.138/2009, e redefine critérios da planta genérica de valores, e 
determina outras providências; Citou que muitas pessoas já estão na fase judicial e 
que tem mais de 200 terrenos de pessoas que ganham pouco e estão nesta 
situação; Observou que o esgoto é 80% e sabe que os Vereadores não conseguem 
resolver, porém o Prefeito pode diminuir o valor da taxa de esgoto. Destacou que o 
povo é quem votou e os Vereadores tem que ter coragem e ajudar a baixar o IPTU 
de Nova Londrina; Lembrou que seu avô chegou em Nova Londrina em 1949 e luta 
por Nova Londrina, pois não chegou ontem nesta cidade, por isso pede aos 
Vereadores que lutem por Nova Londrina, assim também pede ao Prefeito Vico que 
ajude a população, cabendo aos Vereadores fazerem a sua parte, pois são o fiscais; 
fez outras ponderações, agradeceu e encerrou. Dando início aos trabalhos, o 
Senhor Presidente nominou os ex-Vereadores presentes a esta Sessão Ordinária 
(Sr. Mairton Piva, Sr. Claudio Molina, Sr. Osmar Fernandes e o Sr. João Renato Muller); 
principiando pelo PEQUENO EXPEDIENTE: o Presidente da Câmara colocou em 
discussão e votação a dispensa da leitura da Ata e diante da aprovação, colocou 
em discussão e votação a Ata da 11 a Sessão Ordinária, realizada no dia 29/04/2024, 
não havendo requerimentos ou impugnações, declarou, com anuência dos 
Vereadores, que, nos termos do Regimento Interno (Resolução n". 01/2009), que 
fica aprovada a Ata da mencionada Sessão. O Senhor Presidente solicitou a 2a 
Secretária a leitura do expediente, no seguinte: Ofício nO 188/2024, assinado pelo 
Prefeito Municipal, Sr. Otávio Henrique Grendene Bono, no qual encaminha os 
Projetos de Lei nO 49/2024, 50/2024, 51/2024 e Projeto de Lei nO 52/2024, solicitando 
ainda urgência simples e dispensa de prazo de interstício; Nada mais havendo para 
o Pequeno Expediente, passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE, pediu questão 
de ordem o 1 ° Secretário, o qual solicitou a dispensa da leitura na integra, das 
proposições, e com anuência dos Vereadores foi acatado seu pedido; O 1 ° 
Secretário proferiu a leitura no seguinte: PROJETOCS) A SERCEM) 
ENCAMINHADOCS) AS COMISSÕES PERMANENTES E AO ADOVGADO: 
PROJETO DE LEI N° 49/2024, ASSINADO PELO PREFEITO MUNICIPAL DE 
NOVA LONDRINA, SR. OTÁVIO HENRIQUE GRENDENE BONO, CONTENDO A 
SÚMULA: DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 
SUPLEMENTAR NA LOA - LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL N° 3.610/2023, E SOBRE 
A INCLUSÃO DA META DE TRABALHO NA LEI N° 3.338/2021, DO PPA 2022 A 
2025, E NA LDO - LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS - LEI MUNICIPAL N° 
3.598/2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 50/2024, 
ASSINADO PELO PREFEITO MUNICIPAL DE NOVA LONDRINA, SR. OTÁVIO 
HENRIQUE GRENDENE BONO, CONTENDO A SÚMULA: CRIA O "PALÁCIO DA 
CIDADANIA", INSTITUiÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL CONSTITUíDA POR UMA 
REDE INTEGRADA DE SERViÇOS PÚBLICOS MUNICIPAIS DESTINADOS À 
PROMOÇÃO, INCLUSÃO SOCIAL E FORMAÇÃO DE CIDADÃOS, E DÁ OUTRA 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 51/2024, ASSINADO PELO PREFEITO 
MUNICIPAL DE NOVA LONDRINA, SR. OTÁVIO HENRIQUE GRENDENE BONO, 
CONTENDO A SÚMULA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CELEBRAR 
TERMO DE CESSÃO DE USO DE VEíCULO NA FORMA E CONDiÇÕES QUE 
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ESTABELECE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE lEI N° 52/2024, 
ASSINADO PELO PREFEITO MUNICIPAL DE NOVA LONDRINA, SR. OTÁVIO 
HENRIQUE GRENDENE BONO, CONTENDO A SÚMULA: DISPÕE SOBRE 
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NA LOA - LEI ORÇAMENTÁRIA 
ANUAL N° 3.610/2023, E SOBRE A INCLUSÃO DA META DE TRABALHO NA LEI 
N° 3.338/2021, DO PPA 2022 A 2025, E NA LDO - LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS - LEI MUNICIPAL N° 3.598/2023, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO: INDICAÇÃO N° 25/2024, de autoria do Vereador 
Jose Valter Sampaio, o qual objetiva seja envido ofício ao Prefeito Municipal de 
Nova Londrina, no seguinte: "Para que determine a construção de um redutor de 
velocidade na Rua Belo Horizonte, nO 756, bem como a devida sinalização". 
Colocou-se em discussão e votação a Indicação nO 25/2024, sendo a mesma 
aprovada por 8 votos; O Presidente da Câmara encaminhou os Projetos de Lei nO 
49/2024, 50/2024, 51/2024, e Projeto de Lei nO 52/2024, para a Comissão de 
Legislação e Comissão de Finanças, encaminhando também o Projeto de Lei n? 
50/2024 e Projeto de Lei nO 51/2024, para a Comissão de Educação, Saúde, 
Assistência Social e Cidadania. Pediu questão de ordem o Vereador Paulo Cesar 
FrancischeUi, o qual solicitou urgência simples e dispensa de prazo de interstício, 
para a imediata deliberação em única discussão e votação, quanto ao Projeto de Lei 
nO 49/2024; n° 50/2024, nO 51/2024 e Projeto de Lei nO 52/2024, explicando seus 
motivos. Diante das solicitações do Vereador Paulo, quanto a imediata deliberação 
em urgência simples e dispensa de prazo de interstício dos Projetos supracitados, o 
Presidente da Câmara colocou em discussão e votação tal proposta, visando 
deliberação das proposições por ele identificadas, em imediata e única discussão e 
votação, tudo sendo aprovado por unanimidade de votos. Considerando a 
necessidade de imediata deliberação quanto ao Projeto de Lei nO 49/2024; nO 
50/2024, nO 51/2024 e Projeto de Lei nO 52/2024, o Presidente da Câmara 
suspendeu a Sessão para que as Comissões Permanentes apresentassem seus 
pareceres. Retomando-se a Sessão Ordinária, e com os pareceres das Comissões 
sendo favoráveis, foram mencionados os mesmos, sendo Pareceres do Advogado 
da Câmara, Pareceres da Comissão de Legislação e Pareceres da Comissão de 
Finanças, aos Projetos de Lei nO 49/2024; nO 50/2024, nO 51/2024 e nO 52/2024, 
ainda, parecer da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Cidadania, 
ante ao Projeto de Lei nO 50/2024 e Projeto de Lei n° 51/2024, sendo todos os 
pareceres favoráveis a tramitação dos Projetos já mencionados. Nada mais 
havendo, declarou-se a Sessão em ORDEM DO DIA, colocou-se em única 
discussão e votação o Projeto de lei nO 49/2024, assinado pelo Prefeito Municipal 
de Nova Londrina, sendo o mesmo aprovado por 08 (oito) votos favoráveis; Colocou 
se em única discussão e votação o Projeto de lei nO 50/2024, assinado pelo 
Prefeito Municipal de Nova Londrina, sendo o mesmo aprovado por 08 (oito) votos 
favoráveis; Colocou-se em única discussão e votação o Projeto de lei nO 51/2024, 
assinado pelo Prefeito Municipal de Nova Londrina, sendo o mesmo aprovado por 
08 (oito) votos favoráveis; Colocou-se em única discussão e votação o Projeto de 
lei nO 52/2024, assinado pelo Prefeito Municipal de Nova Londrina, sendo o mesmo 
aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. Não havendo mais matérias a serem 
deliberadas, o Senhor Presidente solicitou ao 1 ° Secretário, que verificasse os 
nomes dos Vereadores que desejassem fazer uso da palavra em Considerações 
Finais, conforme art. 134 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Nova 
Londrina, sendo declarado a Sessão em CONSIDERAÇÕES FINAIS: pela ordem de 
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inscritos, foi passada a palavra ao Vereador Carlos, o qual teceu seus comentários e 
explanações; Pela ordem de inscritos, foi passada a palavra ao Vereador José, o 
qual teceu seus comentários e explanações. Pela ordem de inscritos, foi passada a 
palavra a Vereadora Maria da Cruz, a qual teceu seus comentários e explanações; 
solicitou encaminhamento de ofício ao Secretário Municipal de Obras, para que 
realize obra na Av. Antônio Gendene, 750 e Av. Brasil (quebra-molas); Pela ordem 
de inscritos, foi passada a palavra ao Vereador Natalino, o qual solicitou 
encaminhamento de ofício ao Deputado Luiz Corti, agradecendo pela emenda 
parlamentar, no valor de R$ 65.000,00 (sessenta e cinco mil reais), destinada a 
aquisição de um automóvel para Secretaria Municipal de Saúde. Pela ordem de 
inscritos, foi passada a palavra ao Vereador Miguel, o qual teceu seus comentários e 
explanações; Continuando a ordem de inscritos, passou-se a apalavra ao Edil Paulo, 
o qual teceu seus comentários e explanações, ao tempo em que solicitou 
encaminhamento de ofício ao Sr. Ricardo Cesar Correa, Diretor de Esporte do 
Município, extensivo a sua esquipe, parabenizando pelo Campeonato Copa 
Comércio de Futebol de Salão. Passou-se a palavra ao Vereador Antonio Facioli, o 
qual teceu seus comentários e explanações. Não havendo mais Vereadores inscritos 
para usar da palavra em Considerações Finais, o Presidente da Câmara, deferiu o 
encaminhamento de ofício ao Deputado Estadual Luis Corti, agradecendo pela 
emenda parlamentar, no valor de R$ 65.000,00 (sessenta e cinco mil reais), 
destinada a aquisição de um automóvel para Secretaria Municipal de Saúde, 
conforme solicitação de Vereador Natalino; Quanto aos pedidos realizados pela 
Vereadora Maria da Cruz, o Presidente da Câmara observou que seria mais 
adequado a mesma elaborar indicações, por isso iria aguardar apresentação de 
indicação a ser protocolada na Secretaria da Câmara Municipal; Não havendo majP . 
vereadores inscritos, o Presidente da Câmara parabenizou as Mães, pelo Dia das 
Mães, a ser comemorado no dia 12 de maio; Destacou que o dia 08/05/2024 é o 
último dia para transferência e regularização do Título de Eleitor, sendo um 
comunicado do Fórum Eleitoral; Teceu comentários quanto a necessidade de 
doações para o Estado do Rio Grande do Sul; Quanto a manifestação do Sr. Edson 
Molina, comentou que no ano de 2021, fez uma indicação na Câmara, para aumento 
do desconto no IPTU; Observou que a preocupação do Prefeito é grande, sendo que 
este ano não consegue realizar as mudanças, porém, para o próximo ano, irá se 
estudar uma medida que venha de encontro a reivindicação apresentada nesta 
Sessão Ordinária, assim como o estudo de impacto. Findando as considerações 
finais, convidou todos os presentes, para que em pé, fizessem a oração do PAI 
NOSSO; Agradeceu final, agradeceu aos Vereadores pela Presença e declarou com 
a proteção de Deus, encerrada a 12a Sessão Ordinária de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ...................... 


